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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Anja Piel (GRÜNE) 

Wie hoch ist die Arbeitsbelastung im Justizvollzug? 

Anfrage der Abgeordneten Anja Piel (GRÜNE) an die Landesregierung, eingegangen am 
24.10.2019 

Die Verbände in der Justiz beklagen seit Jahren fehlendes Personal im Justizvollzug. Auch der 
Verband Niedersächsischer Strafvollzugsbediensteter fordert eine erhöhte Personalausstattung.  

SPD und CDU haben sich im Koalitionsvertrag zu einem personell und sächlich gut ausgestatteten 
Justizvollzug bekannt. 

Für eine verbesserte Personalsituation im Justizvollzug ist eine Voraussetzung die attraktivere Ge-
staltung der Rahmenbedingungen.  

1. Wie hoch war der Bestand an Resturlaub in den niedersächsischen Justizvollzugsanstalten 
jeweils zum 31.12.2017 und zum 31.12.2018, wie hoch ist er aktuell, und wie hoch wird er vo-
raussichtlich zum Ende des Jahres 2019 sein? Bitte in Tagen angeben und, falls möglich, an-
hand der individuellen Stellenumfänge in Arbeitsstunden umrechnen. Bitte wie folgt differen-
zieren: 

a) im allgemeinen Vollzugsdienst bei den Bediensteten der Laufbahngruppe 1 zweites Ein-
stiegsamt im Justizvollzug im Schichtdienst, 

b) im allgemeinen Vollzugsdienst bei den Bediensteten der Laufbahngruppe 1 zweites Ein-
stiegsamt im Justizvollzug in der Gleitzeitregelung, 

c) im allgemeinen Vollzugsdienst bei den Bediensteten der Laufbahngruppe 2 erstes Ein-
stiegsamt im Justizvollzug im Schichtdienst, 

d) im allgemeinen Vollzugsdienst bei den Bediensteten der Laufbahngruppe 2 erstes Ein-
stiegsamt im Justizvollzug in der Gleitzeitregelung. 

2. Wie viele Mehrarbeitsstunden haben sich jeweils in den Jahren 2017 und 2018 angesammelt, 
wie viele sind es aktuell, und wie viele werden es voraussichtlich 2019 sein? Bitte wie folgt dif-
ferenzieren: 

a) Mehrarbeitsstunden im allgemeinen Vollzugsdienst bei den Bediensteten (Laufbahn-
gruppe 1 zweites Einstiegsamt im Justizvollzug) im Schichtdienst, 

b) Mehrarbeitsstunden im allgemeinen Vollzugsdienst bei den Bediensteten (Laufbahn-
gruppe 1 zweites Einstiegsamt im Justizvollzug) in der Gleitzeitregelung, 

c) Mehrarbeitsstunden im allgemeinen Vollzugsdienst bei den Bediensteten (Laufbahn-
gruppe 2 erstes Einstiegsamt im Justizvollzug) im Schichtdienst, 

d) Mehrarbeitsstunden im allgemeinen Vollzugsdienst bei den Bediensteten (Laufbahn-
gruppe 2 erstes Einstiegsamt im Justizvollzug) in der Gleitzeitregelung. 

3. Wie viele Krankheitstage fielen jeweils in den Jahren 2017, 2018 und bisher in 2019 durch-
schnittlich pro Bedienstetem/Bediensteter pro Jahr an? 

(V  
erteilt am 30.10.2019)
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